东安一中


东安一中2017年上学期期中考试高一化学试卷
(适用于586-587班)

命题人：肖  军   审题人：唐高明   时量：90分钟   总分：100分

考生注意事项：

1．全卷满分为100分。完成时间为90分钟，请考生注意掌握时间。

2．选择题答案选出后，把答案写在指定的对应题目答案栏内。
第Ⅰ卷（选择题，共54分）
一．选择题（共18小题,每题3分,计54分。在每道题列出的四个选项中,只有一项符合题目要求）
1. 下列说法中正确的是

A．近期媒体报道的某白酒中添加的塑化剂是对人体健康无害的物质

B．尽量使用含12C的产品，减少使用含13C或14C的产品符合“低碳经济”宗旨

C．大量二氧化碳气体的排放是形成酸雨的主要原因

D．使用太阳能、风能、潮汐能等能源能减少PM2.5的污染

2. 下列说法正确[image: image40.wmf]的是

A．乙烯的年产量通常用来衡量一个国家的石油化工发展水平

B．煤的干馏属于物理变化

C．石油裂化的主要目的是除去石油中的杂质

D．压缩天然气和液化石油气的主要成分均为一氧化碳

3．关于化学键的下列叙述中正确的是

A．离子化合物不含共价键
[image: image2.png]b 22 2R (ZXXK.COM)






        B．共价化合物可能含有离子键

C．离子化合物中只含离子键
        
D．共价化合物不[image: image3.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




含离子键

4. 下列反应中，既属于氧化还原反应同时又属于吸热反应的是
A.Ba(OH)2.8H2O与NH4Cl反应      
    
B.灼热的炭与CO2反应

C.铝与稀盐酸反应                 
    D.H2与O2的燃烧反应
5．下列各组材料中，能组成原电池的是

	
	A
	B
	C
	D

	两极材料
	石墨、石墨
	Zn片、Cu片
	Zn片、Cu片
	石墨、Cu片

	插入溶液
	H2SO4溶液
	乙醇溶液
	稀盐酸
	H2SO4溶液[来源:Z#xx#k.Com]



6. 下列条件下的X溶液均能跟少量盐酸反应，其中反应速率最快的是
A.10℃ 20 mL 3mol/L的X溶液        
B.20℃ 30 mL 2mol/L的X溶液
C.20℃ 10 mL 4mol/L的X溶液        
D.10℃ 10 mL 2mol/L的X溶液 _网]
7.已知2SO2+O2[image: image4.wmf]2SO3是一个正反应放热的可逆反应。如果反应在密闭容器中进行，则下列有关途述正确的是


A．使用催化剂是为了加快反应速率，提高生产效率


B．升高温度可加快逆反应速率但不能改变正反应速率


C．一定条件下，SO2可100%转化为SO3

D．任何条件下，反应达到平衡，SO2的浓度一定等于SO3的浓度

8.下列物质中含有共价键的离子化合[image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




[image: image6.png]e nl




物是

   A. Ba(OH)2            B. CaCl2             C. H2O         D. H2 

9.下列物质既能与溴水反应又能与酸性高锰酸钾溶液反应的是


A．甲烷


B．四氯化碳


C．乙烯


D．苯

10.氢氧燃料电池已用于航天飞机。以20%NaOH溶液为电解质溶液的这种电池在使用时的电极反应如下:


2H2+4OH--4e-=4H2O    O2+2H2O+4[image: image7.png]


e-=4OH—  据此判断,下列说法中正确的是


A.H2在正极发生氧化反应



B.燃料电池属二次电池 

C.燃料电池的能量转化率常达100%

D.供电时产生无污染的水,属于环境友好电池

11.下列表示物质结构的化学用语中，错误的是

   A.含10个中子的氧原子的核素符号：818O       B.羧基的结构简式：—COOH

[image: image1.png]


[image: image38]
C.Cl—离子的结构示意图：                    D.四氯化碳的电子式：

12.将Ba(OH)2·8H2O晶体与NH4Cl晶体混合，能表示反应过程中能量变化的示意图是
[image: image8.png]


   [image: image9.png]


   [image: image10.png]


   [image: image11.png]



A                    B                         C                    D
13．下列各组物质，互为同分异构体的是
A．
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B．O2和O3
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C．[image: image13.emf]C
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14．对于可逆反应M + 3N[image: image15.png]


2Q 达到平衡时，下列说法正确的是

A．M、N、Q三种物质的浓度一定相等      B．M、N全部变成了Q

C．[image: image16.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




反应混合物各组分的浓度不再变化       D．反应已经停止

15．下列金属冶炼的反应原理，错误的是              




A．2[image: image17.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




NaCl(熔融( [image: image18.png]


  2Na＋Cl2(   
B．Mg[image: image19.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




O＋H2 [image: image20.png]


 Mg＋H2O


C．Fe3O4＋4CO [image: image21.png]


 3Fe＋4CO2    
D．2HgO [image: image22.png]


 2Hg＋O2(
16[image: image23.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




.某有机物的结构为下图所示，[image: image24.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




这种有机物不可能具有的性质是

1 可以燃烧；②能使酸性KMnO4溶液褪色；③能跟NaOH溶液反应； 

④能发生酯化反应；⑤能发生加聚反应；⑥能发生水解反应

A．①④           B．只有⑥        C．只有⑤         D．④⑥[image: image25.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)





17.元素X、Y、Z的原子[image: image26.png]


序数之和为36；X、Y在同一周期；X＋与Z2－具有相同的核外电[image: image27.png]


子层结构。则下列相关途述不正确的是

A．同周期元素中X的金属性最强

B．原子半径X＞Y，离子半径X＋＞Z2－
C．同主族元素中Z的氢化物稳定性最强

D．同周期元素中Y的最高价氧化物对应水化物的酸性最强
18. 完全燃烧2mol某有机物，可以收集到标准状况下89.6L的CO2和6mol的H2O，同时消耗6molO2，试推断该有机物的分子式是          

A．C2H4             B．C2H4O       
  C．C2H6    
    D．C2H6O
第Ⅱ卷（非选择题，共46分）
二、简答题（本大题包括5小[image: image28.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




题，每空2分，共42分。）

19.  2009年10月16日第十一届全运会在济南举行，在全运会上使用的火炬的燃料是丙烷（C3H8）。

（1）已知11g丙烷完全燃烧生成CO2和液态水时放出的热量为555kJ，请写出丙烷燃烧热的热化学方程式                                                                ；

（2）已知下列化学键键能。

	化学键
	C-H
	C-C
	C=C
	H-H

	键能（kJ·mol－1）
	416
	356
	612
	438


 则相同条件下，反应C2H6(g) == CH2=CH2(g）＋H2(g）的△H=       kJ·mol－1 

20．[image: image29.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




下表为元素周期表的一部分，请参照元素①在表中的位置，用化学用语回答下列问题：

	族

周[image: image30.png]e nl




期
	IA
	
	0

	1
	①
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	[来源:学科网]

	2
	
	
	
	②
	③
	④
	
	

	3
	⑤
	
	⑥
	⑦
	
	
	⑧
	


（1）⑧的原子结构示意图为____           _____。

（2）②的气态氢化物分子的结构式为______             _______。

（3）⑤、⑥的最高价[image: image31.png]e nl




含氧酸的碱性由强到弱的顺序是                             。（填化学式）

（4）②、③元素的非金属性逐渐__           ___。（填“增大”、“减小”或“不变”）

（5）④、⑤、⑥的形成的简单离子半径由大到小为______         ____。（填化学式）

（6）①、④、⑤元素可形成既含离子键又含共价键的化合物，写出它的电子式：                 
21.（1）理论上讲，任何自发的氧化还原反应都可以设计成原电池。请利用反应Cu＋[image: image32.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




2Ag+ ＝2 Ag +Cu2+ 设计一个化学电池（正极材料用碳棒），回答下列问题：   
 该[image: image33.png]e nl




电池的负极材料是         ，发生         反应（填“氧化”或“还原”），电解质溶液是             ； 
（2） 氢氧燃烧电池是一种高效低污染的新型电池，主要用于航天领域。它的电极材料一般为活化电极，具有很强的催化活性，如铂电极、活性炭电极等。电解质溶液一般为40％的KOH溶液。请写出正极电极反应式：________[image: image34.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




______________       ________;

（3）写出铝热法炼铁的化学方程式：____________________                 ___[image: image35.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




______。

22.A是一种重要的化工原料，A的产量可以用来衡量一个国家的石油化工水平，D是具有果香味的烃的衍生物。A、B、C、D在一定条件下存在如下转化关系（部分反应条件、产物被省略）。


试回答下列问题：
（1）A的结构简式是_________________   _______；

（2）A→B的反应类型是________        ___（填“取代反应 ”、“加成反应”或“氧化反应”）；

（3[image: image36.png]e nl




）人在做过剧烈运动后，有一段时间腿和胳膊感到有酸胀或疼痛的感觉。原因之一是C6H12O6（葡萄糖）在酶作用下转化成C3H6[image: image37.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




O3（乳酸）。已知乳酸分子中含有与B、C中相同的官能团，且有一个甲基（-CH3），则乳酸的结构简式是___________            ___________；

（4）C物质在生活中常用来去除水垢，试写出其反应方程式________________                           _____。

23．X、Y和Z均为短周期元素,原子序数依次增大,X的单质为密度最小的气体,Y原子最外层电子数是其周期数的三倍,Z与X原子最外层电子数相同。回答下列问题:
(1)X、Y和Z的元素符号分别为          、           和              。
(2)由上述元素组成的化合物中,既含有非极性共价键又含有离子键的电子式为                。
(3)X和Y组成的化合物中,既含有极性共价键又含有非极性共价键的是            。此化合物在酸性条件下与高锰酸钾反应的离子方程式为                                                                。
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